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Αρ. Μητρώου 29379 

Αρ. Πρωτ. 308 
Αθήνα, 18 Απριλίου 2024 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«ΣΩΖΟΝΤΑΣ ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΚΑΡΔΙΕΣ» 

Η Ευρωπαϊκή Ημέρα για τα Δικαιώματα των Ασθενών, το «Ειδικό Κέντρο 
Αντιμετώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών σε Παιδιά» ( Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.)  

και οι γιατροί του τιμήθηκαν με επιτυχία 

 
Με εξαιρετική επιτυχία και μεγάλη συγκίνηση, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών 
με Συγγενείς Καρδιοπάθειες «Η Αγία Σοφία», σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο 

Πασχόντων από Καρδιοπάθειες, πραγματοποίησε την Κυριακή 14 Απριλίου 2024, στην 
αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη» του Δημαρχείου Παπάγου – Χολαργού, εκδήλωση 

αφιερωμένη στην Ευρωπαϊκή Ημέρα για τα Δικαιώματα των Ασθενών, η οποία τιμάται 

κάθε χρόνο στις 18 Απριλίου. 

Η εκδήλωση, που απαρτίστηκε από υψηλού επιπέδου ιατρικές εισηγήσεις αλλά και 

καταθέσεις ψυχής εκ μέρους των ασθενών, είχε ως στόχο την ενημέρωση του ευρύτερου 

κοινού για τις συγγενείς καρδιοπάθειες και το δικαίωμα πρόσβασης των ασθενών, ειδικά 
των παιδιών, σε ποιοτική και αποτελεσματική ιατρική φροντίδα, χωρίς διακρίσεις ή 

ανισότητες. 
 
Χαιρετισμούς και στήριξη στους στόχους μας απηύθυναν ο Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις 
Γεωργιάδης, η αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Αθλητισμού Παπάγου-Χολαργού κ. Μαρία 
Αθανασάκου-Μουντάκη, ο σύμβουλος του Υπουργού Υγείας κ. Ιωάννης 
Αποστολόπουλος, η εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αθηνά Λινού, ο κ. Στέλιος 
Κατσικαρέλης από τον Τομέα Υγείας του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Αναστάσιος Μίχας, 
Αναπληρωτής Διοικητής του Νοσοκομείου Παίδων «Η Αγία Σοφία» εκ μέρους του 
Νοσοκομείου και της 1ης ΥΠΕ, η κ. Μαίρη Χήναρη από την Ένωση Ασθενών Ελλάδος, η 
κ. Καίτη Θεοχάρη από την Ένωση Σπανίων Ασθενών Ελλάδος και, τέλος, η 
Παιδοκαρδιολόγος κ. Αικατερίνη Γιαννακοπούλου, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 
Παιδιατρικής Καρδιολογίας, η οποία και μας εισήγαγε στην κύρια θεματική της ημερίδας 
παρουσιάζοντας συνοπτικά το «Επιστημονικό Έργο και Δραστηριότητες 
Παιδοκαρδιολογικού Τμήματος Νοσοκομείου Παίδων "Η Αγία Σοφία"». 
 
Ακολούθησε στρογγύλη τράπεζα με τα εξής θέματα: i. «Συγγενείς καρδιοπάθειες: Ορισμός 
– συχνότητα – αίτια – είδη» από τον κ. Ευάγγελο Καρανάσιο, Διευθυντή του 
Καρδιολογικού Τμήματος Νοσ/μείου Παίδων «Η Αγία Σοφία» και Συντονιστή του 
Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π., ii. «Χειρουργική αντιμετώπιση συγγενών καρδιοπαθειών στην παιδική 
ηλικία» από τον κ. Αντώνιο Καλλικούρδη, Διευθυντή ΕΣΥ στο Α’  ́ Τμήμα Χειρ/κής 
Θώρακος-Καρδίας στο Νοσ/μείο Παίδων «Η Αγία Σοφία» και iii. «Η προσφορά και οι 
δυνατότητες του Καρδιο-Θωρακοχειρουργικού Τμήματος του Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π» από τον κ. 
Γεώργιο Καλαβρουζιώτη, Διευθυντή του Α’ Τμήματος Χειρ/κής Θώρακος-Καρδίας στο 
Νοσ/μείο Παίδων «Η Αγία Σοφία». 
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Στην συνέχεια της εκδήλωσης είχαμε ένα διαφορετικό, πολύ ανθρώπινο κομμάτι, 

εκπλήρωση χρέους ευγνωμοσύνης γονέων και παιδιών προς τους γιατρούς του 

Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π. για όσα μας έχουν προσφέρει. Οικογένειες από Αθήνα και επαρχία 
μοιράστηκαν μαζί μας τις προσωπικές τους εμπειρίες από το μοναδικό αυτό Κέντρο και 

έδειξαν σε όλους πόσο πολύ αξίζει να το εμπιστευόμαστε, γιατί πραγματικά σώζει ζωές, 
αναλαμβάνοντας ουσιαστικά όλα τα είδη χειρουργείων θώρακος-καρδιάς με επιτυχία, 

χάρη στο ικανότατο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του. 
 

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας πραγματοποιήθηκε από τις Αναισθησιολόγους του 
Νοσ/μείου Παίδων «Η Αγία Σοφία» κ.κ. Φιλιππία Αρώνη και Ανθή Μπάρμπα, 
βιωματικό σεμινάριο ΚΑΡδιο-Πνευμονικής Αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ), το οποίο παρείχε 
βασικές γνώσεις και δεξιότητες, που πρέπει να γνωρίζουμε σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης.   

 
Η ημερίδα έληξε με την υπόσχεση για μελλοντικές εκδηλώσεις με παρόμοιο θέμα, πάντα 

με στόχο την ευαισθητοποίηση και την προώθηση της πρόληψης και της φροντίδας 
βρεφών και παιδιών με συγγενείς καρδιοπάθειες. 

Η παρουσία θεσμών και φορέων ήταν μεγάλη τιμή για μας, ενώ διευκόλυνε τον διάλογο και 
την ανταλλαγή απόψεων, ενισχύοντας την ενημέρωση στο θέμα των συγγενών 

καρδιοπαθειών και της σημασίας της εύρυθμης λειτουργίας του «Ειδικού Κέντρου 

Αντιμετώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών στα Παιδιά» (Ε.Κ.Α.Σ.ΚΑ.Π.) στο Νοσοκομείο 
Παίδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ», το οποίο αποτελεί το μοναδικό Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο 

στο ΕΣΥ και το οποίο πρέπει να λειτουργεί ΜΟΝΙΜΑ και ΠΛΗΡΩΣ, για το καλό των 
καρδιοπαθών παιδιών! 

Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους τους συμμετέχοντες και τους εθελοντές 
που βοήθησαν στην ομαλή κι επιτυχή διεξαγωγή αυτής της τόσο σημαντικής εκδήλωσης. 
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